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@Þëþa@xˆìàäÛa@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@ @@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@pbãbznßüa@xˆb¹ @@@@١
@üëc@ZbØîmbn⁄a@ @üëc@ZbØîmbn⁄a@
ómdí@b¿@ÁÔÏ@µÛaû@åÇ@kuc@:  ómdí@b¿@ÁÔÏ@µÛaû@åÇ@kuc@:  

   نيѧوتن تѧؤثران فѧى نقطѧة ماديѧة وقيѧاس الزاويѧة بينهمѧا                  ق ،   ٨ قوتان مقدارهما     )ا] (١[
  ومحѧصلة   قْ   ،  فإذا آانت محصلتهما عمودية القوة الأولѧى فأوجѧد قيمѧة                 ١٢٠            

٨  ،  ١٦: الإجابة [                                               هاتين القوتين           

   نيѧوتن تѧؤثران فѧى نقطѧة ماديѧة وقيѧاس الزاويѧة بينهمѧا                  ق ،   ٨ قوتان مقدارهما     )ا] (١[
  ومحѧصلة   قْ   ،  فإذا آانت محصلتهما عمودية القوة الأولѧى فأوجѧد قيمѧة                 ١٢٠            

 ]نيوتن   ٣ ٨  ،  ١٦: الإجابة [                                               هاتين القوتين           
  على  نيوتن يرتكز فى وضع أفقى٩ سم ووزنه ٦٤ قضيب غير منتظم طوله اب  )ب(     

  ثقل ا سم ، علق من ١٥ = بد سم ، ٨ = اج بحيث آان د ، ج حاملين عند            
 أوجد بعد نقطة  . جفأصبح القضيب على وشك الدوران حول  نيوتن ١٨ قدره            

  ، ثم أوجد أيضا أآبر ثقل يمكن تعليقه من الطرف جتأثير وزن القضيب عن             
  .  ادون أن يختل التوازن مع عدم رفع الثقل المعلق عند   ب           

   ]    نيوتن ٧٣٫٨ سم  ،  ١٦: الإجابة [                                                                    

   نيѧѧѧوتن فѧѧѧى نقطѧѧѧة ماديѧѧѧة فѧѧѧى   ك ،    ٢ ٥،   ٢ ٤ ، ٦ ، ق أثѧѧѧرت القѧѧѧوى )ا] (٢[
             اتجاهات الشرق ، الѧشمال ، الѧشمال الغربѧى ، الجنѧوب الغربѧى ، الجنѧوب علѧى                    

  نيѧѧوتن وتعمѧѧل ٢ إذا آانѧѧت المحѧѧصلة تѧѧساوى  ك ، ق أوجѧѧدى قيمتѧѧى.            الترتيѧѧب 
    ]٩ = ق  نيوتن  ،  ٢ = ك:  الإجابة [                              .     فى اتجاه الشمال         

 يمكنѧه  ث آجѧم يѧؤثر عنѧد منتѧصفه ،            ٦ سم ووزنѧه     ١٤٠ منتظم طوله     قضيب با )ب(     
 سهوله حول مسمار أفقى ثابت يمر بثقѧب صѧغير فѧى القѧضيب عنѧد نقطѧة                          الدوران ب 

 علѧى نѧضد     ا    بطرفѧه  بفѧإذا اسѧتند القѧضي      . ب سѧم عѧن الطѧرف        ٣٥ التى تبعد    ج     
  أفقيѧا بحبѧل    بوإذا شѧد الطѧرف   .         أفقى أملѧس فأوجѧد رد فعѧل النѧضد علѧى القѧضيب               
 ب فأوجѧѧد الѧѧشد فѧѧى الحبѧѧل ومقѧѧدار         حتѧѧى أصѧѧبح رد فعѧѧل النѧѧضد مѧѧساويا وزن القѧѧضي

 . ْ  ٣٠        واتجاه رد فعل المسمار علمѧا بѧأن زاويѧة ميѧل القѧضيب علѧى الأفقѧى تѧساوى                
   ]  ٣  ١٢ = ر = ش ث آجم  ،    ، ٢ = ر :الإجابة [                                                

  ض٤ - ز = ٣،ق  ض٢ + ز = ٢ق  ، ض٣ + ز  =١ق تؤثر القوى  )ا] (٣[
 أوجد عزم محصلة هذه القوى بالنسبة للنقطة   ) . ١ ، ١ - = ( ا        عند  النقطة 

                              المحصلة  على خط عمل ب، ثم أحسب طول العمود المرسوم من النقطة ) ٨ ، ٠ = (ب    
 ]  ١٠ ٢  ، ع٢٠:  الإجابة [                                                                                      

  نيوتن ٣٠ سم ووزنه ١٠٠طوله )  وزنه يؤثر فى منتصفه( علق قضيب منتظم )ب(     
 بت طرفاهما فى مسمار فى السقف ، فإذا آان الحبلان             من طرفيه بحبلين ث

  سم ، فما مقدار الشد فى آل من الحبلين عندما ٥٠            متعامدان وطول أحدهما 
                                                               .              يكون القضيب معلقا تعليقا مطلقا وفى حالة اتزان 

@@] نيوتن   ٣ ١٥  ،  ١٥: الإجابة [                                                                                          



@paŠbjn‚a@@@@bØîãbØî¾a@I@bØîmbna@K@bØîßbäí†@@H 

          ٢

@bîãbq@ZbØîßbäí‡Ûa@
ómdí@b¿@ÁÔÏ@µÛaû@åÇ@kuc@:  

 : جم تحت تأثير القوتين  ١ يتحرك جسيم آتلته  )ا( ]١[
  ،  فإذا آان متجه موضع الجسيم ض ٥ – ز ٣ = ٢ق ، ض ٣ – ز ٣ = ١ق        
ن ا= ( ر  يعطى آدالة فى الزمن من العلاقة         

ن ب + (ز ) ٢ + ٢
 ض ) ٥ + ٢

 القوة ، ثم احسب قدرة ب ، اعين الثابتين .  بالداين ق ، مقاسه بالسنتيمتر ر        حيث 
  ]ث/   إرج ٥٠٠   ،٤ - = ب   ،٣ = ا: الإجابة [  . ثوان من بدء الحرآة  ٥بعد صلة         المح

  ث آجم على جسم ساآن موضوع على مستوى خشن ٢٠أثرت قوة مقدارها  ) ب(     
   أمتار وفى نهاية هذه المسافة أصبحت طاقة حرآته  ٤         فحرآته فى اتجاهها مسافة 

 .سب مقاومة الحرآة بثقل الكيلو جرام أح. متر .  ث آجم ٤٠         
 ]آجم  .   ث ١٠= م : الإجابة [                                                                            

 س ، وتتحرك على نفس /  آم ٧٠تتحرك سيارة على طريق مستقيم بسرعة  )ا( ]٢[
 أوجد سرعة الدراجة بالنسبة .  س / آم ٤٠           الطريق دراجة بخارية بسرعة 

 :            للسيارة  فى الحالتين الآتيتين 
 .الدراجة البخارية تتحرك فى نفس اتجاه حرآة السيارة  : أولا       
 .الدراجة البخارية تتحرك عكس اتجاه حرآة السيارة  : ثانيا       

 ]س  /  آم ١١٠،  س   /  آم ٣٠:  الإجابة [                                                            
  جѧѧѧم تتحѧѧѧرك فѧѧѧى خѧѧѧط مѧѧѧستقيم علѧѧѧى مѧѧѧستوى أفقѧѧѧى        ١٦آѧѧѧرة ملѧѧѧساء آتلتهѧѧѧا   ) ب(     

 ث صѧѧدمت آѧѧرة أخѧѧرى ملѧѧساء سѧѧاآنة آتلتهѧѧا    /  سѧѧم ٢١٠        وعنѧѧدما آانѧѧت سѧѧرعتها  
 رعة هѧذا الجѧسم     أوجѧد سѧ   .  جم ، فإذا تحرآت الكرتان بعد التصادم آجѧسم واحѧد             ٣٢       

         بعѧѧد التѧѧصادم مباشѧѧرة ، وإذا تحѧѧرك الجѧѧسم بعѧѧد التѧѧصادم تحѧѧت تѧѧأثير مقاومѧѧة ثابتѧѧة   
 .                .  أوجد المسافة التى يقطعهѧا الجѧسم حتѧى يѧسكن       .  ث جم    ٢٤        مقدارها  

     ] سم ٥=  الأولى  ،  ف ث فى اتجاه حرآة/  سم ٧٠: الإجابة [                                       
 : بالعلاقة ن يعطى متجه إزاحة جسيم  ف  آدالة فى الزمن )ا( ]٣[

ن= (          ف 
 عين متجهى السرعة والعجلة وأثبت أن معيار  . ى  ) ن ٢٧ – ٣

 وأوجد متى تكون الحرآة تقصيرية ومتى تكون .          العجلة يتناسب طرديا مع الزمن 
 .      متسارعة       

ن٣: ( الإجابة [         
                                ]٣ < ن < ٠  ، تقصيرية ٣ > ن:   ى  ،  متسارعة ٦  ى  ،  ن٦، ى   ) ٢٧ - ٢

 ث /  م   ٥  يتحرك رأسيا إلى أعلѧى بѧسرعة منتظمѧة          آجم ،  ٢١٠ بالون آتلته بما فيه   ) ب(     
 .  آجѧم رأسѧيا إلѧى أسѧفل        ٧٠       ، وعند لحظѧة مѧا وهѧو صѧاعد سѧقط منѧه جѧسم آتلتѧه                   

 .ثѧѧوان مѧѧن لحظѧѧة سѧѧقوط الجѧѧسم   ٥       اوجѧѧد البعѧѧد بѧѧين البѧѧالون والجѧѧسم الѧѧساقط بعѧѧد   
 ] متر    ١٨٣٫٧٥:  الإجابة       [                                                                                              



 المرحلة الثانية للثانوية العامة                                                                              

                                                                 ٣

  
@

@üëcZbØîmbnþa@@
@åÇ@kuc@ómdí@b¿@ÁÔÏ@µÛaû:  

 ْ  ١٢٠ينهما زاوية قياسها تحصران ب ققوتان متساويتان مقدار آل منهما   )ا] (١[
 ْ  زادت محصلتهما   ٦٠             وإذا تضاعفت القوتان وأصبح قياس الزاوية بينهما 

   ]  ٣ ٢ + ١: الإجابة [    .قأوجد مقدار .  وحدة عن الحالة الأولى ١١             بمقدار 
  

 على حاملين عند  وضع أفقى  سم يرتكز فى١٢٠قضيب غير منتظم طوله اب   )ب(     
  سم ، إذا عُلق من٤٠ =بد سم ، ٣٠ =اج من القضيب بحيث د ، جالنقطتين               
  ، وإذا ججم يصبح القضيب على وشك الدوران  حول .  ث ١٦٠ ثقل قدره ا             

  يصبح جم مع بقاء الثقل الأول فإن القضيب.  ث ٥٠٠ ثقل قدره ب             علق من 
  .                                  اأوجد وزن القضيب وبعد نقطة تأثيره عن  . د             على وشك الدوران حول 

      ]   سم  ٥٠جم   ،   .   ث ٢٤٠: الإجابة  [                                                                                   
  اتجاهѧѧات  نيѧѧوتن تѧѧؤثر فѧѧى نقطѧѧة ماديѧѧة فѧѧى    ١٢  ،٨ ، ٨ ثѧѧلاث قѧѧوى مقاديرهѧѧا   )ا] (٢[

 موازية لأضلاع مثلث متساوى الأضلاع مأخوذة فى ترتيب دورى واحѧد أوجѧد                         
 ] نيوتن ١٢وفى اتجاه القوة  ، نيوتن ٤: الإجابة [          .   مقدار المحصلة واتجاهها             

  سѧم ،  ١٣ = اج = اب صفحة علѧى شѧكل مثلѧث متѧساوى الѧساقين فيѧه            ابج )ب(     
 فѧإذا   ، ا سѧم تѧدور بѧسهوله فѧى مѧستو رأسѧى حѧول مفѧصل ثبѧت عنѧد                        ١٠ = بج    

 سم فاتزنت فѧى    .   ث جم     ٢٠٠ معيار عزمه ازدواج  وفى مستواها           أثر على الصفيحة    
 صفيحة علما بأنѧه يѧؤثر فѧى نقطѧة               وضع آان فيه احد الساقين رأسيا ، فأوجد وزن ال         

    ]  ث جم  ٦٥ :الإجابة [   .                                            تلاقى متوسطات المثلث 

 :، فإذا آانت  ) ٣ ، ٢(   تؤثر فى  ٣ق ، ٢ق ، ١ق ثلاث قوى )ا] (٣[
   ض٤ + ز٣- = ٣ق     ،ض٢ - ز = ٢ق  ،  ض٤ + ز٢ = ١ق           

   أوجد مجموع عزوم هذه القوى حول نقطة الأصل ، وآذلك بعد خط عمل           
  ]٢  ،  ع١٢:  الإجابة [     عن نقطة الأصل                             المحصلة           

@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@pbãbznßüa@xˆb¹óãbrÛa@xˆìàäÛa@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@ ٢

 يؤثر فى (  نيوتن ٢٦ سم ووزنه ١٣٠ قضيب منتظم طوله )ب(     
 علق القضيب من طرفيه بخيطين خفيفين ثبت طرفاهما من نقطة فى ) ه             منتصف

 فأوجد .  سم ٥٠فإذا آان الخيطان متعامدان وطول أحدهما ،             سقف حجرة 
            مقدارالشد فى آل من الخيطين عندما يكون القضيب معلقا تعليقا حرا وفى حالة 

 ]  نيوتن ٢٤  ،  ١٠: الإجابة [                                        .                            توازن 
 



@paŠbjn‚a@@@@bØîãbØî¾a@I@bØîmbna@K@bØîßbäí†@@H 

          ٤

@bîãbq@ZbØîßbäí‡Ûa@
ómdí@b¿@ÁÔÏ@µÛaû@åÇ@kuc@:  

  فѧإذا آانѧت البارجѧة تطѧارد الѧسفينة           متتحرك بارجة وسفينة معادية فى خط مستقي       )ا( ]١[
 ئد البارجة متحرآѧة نحѧوه      س ، وآانت السفينة تبدو لقا     /  آم   ٦٠       بأقصى سرعة وهى    

 س فأوجد مقѧدار الѧسرعة الفعليѧة للѧسفينة ، وإذا عُلѧم أن آتلѧة                 /  آم   ٢٠       نحوه بسرعة   
  حѧѧصان فاحѧѧسب المقاومѧѧة لحرآѧѧة  ١٠٠٠٠ طѧѧن وقѧѧدرة محرآهѧѧا  ١٥٠٠٠       البارجѧѧة 

 ]  ث آجم  ٣  ،   س /  آم ٤٠:  الإجابة [ .                           البارجة عن آل طن من آتلتها 
 تحت ) ٦ ، ٧ = (بإلى الموضع  ) ٣ ، ٢ = ( ا يتحرك جسيم من الموضع   ) ب(     

   حيث التحليل منسوب إلى اتجاهين متعامدين ض ٤ + ز ٣ = ق        تأثير القوة 
  مقاسه بالداين ،  قأحسب التغير فى طاقة وضع الجسيم علماً بأن . وص ، وس        

 ]  جول ٢٧ -: الإجابة [ .                                                          ف بالسنتمتر    
 نضد مستقيم واحد على آجم فى خط ٠٫٥ آتلة آل منهما ن ملسا واتتحرك آرتان )ا( ]٢[

 حاجز ث فى نفس الاتجاه وبينهما مسافة ما ، وضع/  متر ١٠         أفقى أملس بسرعة 
     على النضد بحيث يقطع مسار الكرتين على التعامد فاصطدمت به الكرة الأمامية       

 ث عين سرعة/  متر ٢         وارتدت لتصدم الكرة الخلفية ثم ارتدت مرة ثانية بسرعة 
          الكرة الخلفية بعد التصادم علما بأن الحاجز قد أثر على الكرة  الأولى بدفع مقداره

     ]ث  فى نفس اتجاه حرآتها قبل التصادم  /  م ٢: الإجابة [    .              ث .  نيوتن ٨          
  سѧم وخرجѧت مѧن الجهѧة الأخѧرى بنѧصف             ٩أُطلقت رصاصة على هدف سѧمكه       ) ب(     

             سرعتها التى دخلѧت بهѧا ، فمѧا هѧو أقѧل سѧمك لازم لهѧدف مѧن نفѧس المѧادة حتѧى                       
 .               نفѧѧѧس الرصاصѧѧѧة عنѧѧѧدما تطلѧѧѧق عليѧѧѧه بѧѧѧنفس سѧѧѧرعتها الѧѧѧسابقة                تخѧѧѧرج  منѧѧѧه

    ]  سم ١٢:  الإجابة [                                                                                        
  حѧصان علѧى طريѧق أفقѧى بأقѧصى           ٨٠٠ طѧن وقدرتѧه      ٦٠٠يتحرك قطار آتلته      )ا( ]٣[

 أوجد بثقل الكيلو جرام المقاومة عن آل طن من         . س  /  آم   ٧٢   سرعة له وقدرها            
  يѧصعد   وإذا فرض أن القدرة والمقاومѧة لѧم تتغيѧر فأوجѧد أقѧصى سѧرعة               .            آتلة القطار   

        بهѧѧا القطѧѧار طريقѧѧاً يميѧѧل علѧѧى الأفقѧѧى بزاويѧѧة جيبهѧѧا  
٢٥٠
١                 .           . 

                                 ]س  /  آم ٤٠طن  ،  /  ث آجم ٥:  الإجابة [                                                              
 س/  آѧم  ٦٣رهѧا  بѧسرعة منتظمѧة مقѧدا   طن واحد تتحرك فى خط مѧستقيم  سيارة آتلتها   )ب(     

 أوجد قوة المقاومة لحرآة الѧسيارة      . آجم  .  ث   ٥٠٠       فإذا آانت قوة محرك السيارة      
  أوجѧد المѧسافة  .        ، وإذا أوقف محѧرك الѧسيارة وتحرآѧت تحѧت تѧأثير المقاومѧة فقѧط           

 .                  .        التѧѧى تقطعهѧѧا الѧѧسيارة مѧѧن لحظѧѧة إيقѧѧاف المحѧѧرك حتѧѧى تѧѧسكن      
 ]متر   ٣١٫٢٥=   ،  ف ٢ث/  م ٤٫٩ = جآجم   ،  .  ث ٥٠٠ = م: الإجابة  [                                   
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@üëc@ZbØîmbn⁄a@

sÛbrÛa@xˆìàäÛa@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@ @@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@pbãbznßüa@xˆb¹ @@@@٣

@ómdí@b¿@ÁÔÏ@µÛaû@åÇ@kuc@: 
 ويتان فѧى المقѧدار ومتلاقيتѧان فѧى نقطѧة ومقѧدار محѧصلتهما يѧساوى                 قوتان متѧسا   )ا] (١[ 

 . آجѧم   . ث ٦وإذا عكѧس اتجѧاه أحѧداهما فѧإن مقѧدار المحѧصلة يѧساوى                . آجم  . ث ١٢        
        ]  ٥ ٣:  الإجابة [ .                                                 أوجد مقدار آل من القوتين 

  ث آجѧم ، يرتكѧز أفقيѧا علѧى حѧاملين      ٤ سم ووزنه ٤٠ قضيب منتظم طوله   اب  )ب(     
  الثقلѧين ب ، ا ، علق من طرفيه د سم والثانى عند ٩ = اج حيث  ج        أحدهما عند   

  إذا آѧѧان الѧѧضغط علѧѧѧى   دأوجѧѧد موضѧѧع النقطѧѧѧة   .  ث آجѧѧم علѧѧى الترتيѧѧѧب   ٦ ، ١٤        
  ، أوجѧد أيѧضا اآبѧر ثقѧل يѧضاف      دامل عند  ضعف الضغط على الحج        الحامل عند   

 .  .                               دون أن يختѧѧѧل تѧѧѧوازن القѧѧѧѧضيب   اإلѧѧѧى الثقѧѧѧل المعلѧѧѧق عنѧѧѧد             
٩ سم   ،  ١٣المسافة بين الحاملين : الإجابة [                                               

      ]  ث آجم ٥١١

 نيѧѧوتن بواسѧѧطة خيطѧѧين يمѧѧيلان علѧѧى الرأسѧѧى بѧѧزاويتين    ) و(علѧѧق جѧѧسم وزنѧѧه   )ا] (٢[
  نيѧѧوتن ١٢  فѧѧاتزن الجѧѧسم عنѧѧدما آѧѧان الѧѧشد فѧѧى الخѧѧيط الأول  ٣٠ْ ، هْ            قياسѧѧيهما 

  .هوقيѧاس الزاويѧة     ) و(أوجѧد قيمѧة الѧوزن       .  نيѧوتن    ٩            والشد فѧى الخѧيط الثѧانى        
 ]ْ  ٢٢َ  ١ً  ٢٧)  =  هآ(ق نيوتن   ،    ١٨٫٩١٢٣: الإجابة  [                                 

  ٢٠٠ سم ووزنها ٢٠صفيحة رقيقة منتظمة مربعة الشكل طول ضلعها  ابجد  )ب(     
          ث جم ويؤثر عند مرآزها الهندسى ، معلقة بمسمار يمر فى ثقب صغير بالقرب 

 ها رأسيا ، أثر على الصفيحة ازدواج معيار عزمه  بحيث يكون مستواا         من 
 :  أوجد . سم فى اتجاه عمودى على مستواها فاتزنت .  ث جم ١٠٠٠         

  على الرأسى            جاقياس زاوية ميل  : ثانيارد فعل المسمار                : أولا          
 ]  ْ   ٢٠َ   ٤٢جم     ،   .  ث ٢٠٠ :الإجابة [                                                              

 وأثرت القوة ،  )  ٣ ، ٣ = ( ا  فى النقطة ض٢ - ز٧ = ١ق  أثرت القوة )ا] (٣[
  ، بحيث ماوجد الثابت ) . ١ - ، ٥ = ( ب فى النقطة ضم + ز = ٢ق            
  )  ٣ ، ٦ = ( ج  ينعدم  مجموع عزمى هاتين القوتين بالنسبة للنقطة             

 ]١٠ = م: الإجابة [                                                                                                   
 آجѧم فѧى وضѧع أفقѧى        . ث ١٠ سم ووزنه    ٨٠ طوله   باعلق قضيب غير منتظم      )ب(     

 ْ  ويميѧل  ٦٠ بخيطين يميل الأول على القضيب بزاوية قياسѧها      ب ،   ا            من طرفيه   
 ْ  فإذا اتزن القضيب فأوجѧد مقѧدار   ٣٠            الخيط  الثانى على القضيب بزاوية قياسها   

        ѧѧضيب عѧضيب وزن القѧأثير القѧѧة تѧد نقطѧين وبعѧن الخيطѧѧل مѧى  آѧشد فѧان             ال        .   
 ] سم٢٠آجم ، .  ث٥  ،    ٣ ٥: الإجابة [                                                                
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@bîãbq@ZbØîßbäí‡Ûa@
ómdí@b¿@ÁÔÏ@µÛaû@åÇ@kuc@:  

 : لجسم متحرك يعطى آدالة فى الزمن بالعلاقة  ر إذا آان متجه الموضع )ا( ]١[
ن ٤٫٩ = ( ر         

 فأوجد متجهات الإزاحة والسرعة . ى   ) ١٥ + ن ١٩٫٦ – ٢
 ثم أوجد الزمن الذى تنعدم عنده السرعة وعين ،           والعجلة عند أى لحظة زمنية 

 .          فترات التسارع وفترات التقصير لحرآة الجسم  
  [       ]٢ ، ٠[ ،   تقصيرية فى  [   ∞  ، ٢]  متسارعة فى : الإجابة [                                     

 طنا وقدرة محرآها     ٢٠قاطرة آتلتها    ) ب(     
٣
  حصان تѧصعد منحѧدراً يميѧل علѧى          ١٥٣

       الأفقѧѧى بزاويѧѧة جيبهѧѧا 
١٠٠
 أوجѧѧد مقاومѧѧة . س /  آѧѧم ٣٦ وآانѧѧت أقѧѧصى سѧѧرعة لهѧѧا ١

 المنحدر لحرآة القѧاطرة مقѧدره بثقѧل الكيلѧو جѧرام لكѧل طѧن ، وإذا تحرآѧت القѧاطرة                            
        علѧѧى طريѧѧق أفقѧѧى مقاومتѧѧه ضѧѧعف مقاومѧѧة المنحѧѧدر فبѧѧرهن علѧѧى أن أقѧѧصى سѧѧرعة 

 ز.                             س أيѧضا    /  آѧم    ٣٦       للقاطرة على الطريѧق الأفقѧى تѧساوى         
 ]  ث آجم  ١٠:  الإجابة [                                                                                 

   ، ض ٢ +  ز  =  ١ق:  آجم تحت تأثير القوى ٢  يتحرك جسم آتلته )ا( ]٢[
   مقدرة آل منها بالنيوتن حيث ض ٥ +  ز ٣  = ٣ق ،  ض + ز ٢  = ٢ق      
 ها وحدة متعامدين ، فإذا آان متجه الإزاحة آدالة فى الزمن يعطى  متجض ، ز       

ان= ف :         بالعلاقة 
ن ( ب – ز ٢

 :أوجد .  ومعيار الإزاحة بالمتر ض ) ن -٢
  ب ، اقيمة آل من الثابتين  :  أولا       
  .الشغل المبذول من هذه القوة بعد ثانيتين من بدء الحرآة :  ثانيا       
 . ثانية ٢طاقة الحرآة فى نهاية زمن قدره  : ثالثا       

٢ = ا:  الإجابة [                                  
  جول  ٧٢ = ط جول  ،  ٦٨ = ش  ،  ٢ - = ب ،  ٣

 ث علѧى قطعѧة     /  م   ٥٠٫٥ جم بسرعة أفقيѧة مقѧدارها        ٢٠أطلقت رصاصة آتلتها    ) ب(     
  آجم موضوعة على نضد أفقى فاستقرت فيها وآونتѧا جѧسماً واحѧدا              ٢    خشبية آتلتها       

         أوجѧѧد سѧѧرعة هѧѧذا الجѧѧسم بعѧѧد التѧѧصادم مباشѧѧرة ، وإذا أرتѧѧد هѧѧذا الجѧѧسم بѧѧسرعة           
 ث بعѧѧد اصѧѧطدامه بحѧѧاجز ثابѧѧت علѧѧى النѧѧضد وعمѧѧودى علѧѧى اتجѧѧاه الحرآѧѧة /  سѧѧم ٢       

  نيѧوتن وأن    ١٫٠١لجسم علما بѧأن المقاومѧة الكليѧة تѧساوى                   فأوجد دفع الحاجز على ا    
 .  سѧѧѧم عѧѧѧن موضѧѧѧع القطعѧѧѧة الخѧѧѧشبية قبѧѧѧل إطѧѧѧلاق الرصاصѧѧѧة     ٢٤        الحѧѧѧاجز يبعѧѧѧد  

          ]ث   / متر .   آجم ٠٫٢٤٢٤ث  ،  /  م ٠٫٥: الإجابة [                                             
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 س شѧاهد راآبهѧا سѧيارة أخѧرى تѧسير فѧى             /  آѧم    ٣٠عة  دراجة بخارية تسير بسر    )ا( ]٣[
 فمѧا هѧى الѧسرعة      . س  /  آѧم    ٩٥           الاتجاه المضاد فبدت لها وآأنها تتحرك بѧسرعة         

                                ]س  ضد اتجاه حرآة الدراجة   /  آم ٦٥: الإجابة [   .                              الفعلية للسيارة 
 س ، /  آم ٦٣ طن على طريق أفقى بسرعة منتظمة  ١٤٠يتحرك قطار آتلته ) ب(     

 ت مقاومة الهواء  طن ، فإذا آان٣٥       انفصلت عنه العربة الأخيرة وآتلتها 
 : أوجد ، آجم لكل طن من الكتلة .  ث ٧ تعادل ك       والاحتكا

 . أوجد قوة آلات القطار  : أولا        
 .المسافة التى تقطعها العربة حتى تسكن  : ثانيا        
 .البعد بين العربة والقطار حتى لحظة سكون العربة  : ثالثا        

 ] متر    ٢٩٧٤ متر  ،  ٢٢٣٢  نيوتن  ،  ٩٦٠٤: الإجابة [                                            
 
 
 
@

@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@pbãbznßüa@xˆb¹Éia‹Ûa@xˆìàäÛa@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@ ٤

@üëc@ZbØîmbnþa@
ómdí@b¿@ÁÔÏ@µÛaû@åÇ@kuc@:  

 آجѧم تѧؤثران فѧى نقطѧة ، تعمѧل الأولѧى فѧى اتجѧاه                 .  ث  ق ،   ١٢ قوتان مقدارهما    )ا] (١[ 
  وقيمة المحѧصلة قأوجد مقدار . ب الغرب ْ  جنو٦٠       الشرق وتعمل الثانية فى اتجاه   

 . ْ  جنѧѧѧѧѧوب الѧѧѧѧѧشرق  ٣٠       إذا علѧѧѧѧѧم أن خѧѧѧѧѧط عمѧѧѧѧѧل المحѧѧѧѧѧصلة يѧѧѧѧѧؤثر فѧѧѧѧѧى اتجѧѧѧѧѧاه      
 ]آجم   .   ث   ٣ ٦  ،  ٦: الإجابة [                                                                     

 ) يѧѧؤثر فѧѧى منتѧѧصفه  ( نيѧѧوتن ٤٠وزنѧѧه  سѧѧم و١٠٠ قѧѧضيب منѧѧتظم طولѧѧه   اب  )ب(     
 والآخѧر عنѧد نقطѧة       ا              يرتكز فى وضع أفقى على حѧاملين أحѧدهما عنѧد الطѧرف            

  ١٢ ويحمѧѧل القѧѧضيب ثقѧѧلا قѧѧدره   ب سѧѧم عѧѧن الطѧѧرف  ٢٠             مѧѧن القѧѧضيب  تبعѧѧد  
 لحѧاملين  عين قيمة الضغط على آل من ا . ب سم من ١٥             نيوتن عند نقطة تبعد    

  بحيѧѧث يѧѧصبح  ب            وأوجѧѧد أيѧѧضا مقѧѧدار  الثقѧѧل الѧѧذى يجѧѧب تعليقѧѧه مѧѧن الطѧѧرف        
 ]    نيوتن٥٧   ،   ٣٧٫٧٥   ،   ١٤٫٢٥: الإجابة [       .               القضيب على وشك الدوران 

 م فى نقطة مادية ج.ث  ٣٦ ،   ٣ ١٢ ،   ٣ ٤ ، ق  تؤثر القوى المستوية )ا] (٢[
 ْ  ٦٠ْ  غرب الشمال ، ٦٠            وآانت القوى الثلاث الأخيرة فى اتجاهات الشمال ، 

 جم فى اتجاه . ث٨=             جنوب الشرق على الترتيب ، فإذا آانت محصلة القوى 
 ]ْ  شمال الشرق ٦٠جم  ،  . ث١٦:  الإجابة [  .          قفعين مقدار واتجاه .             الشرق 
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  ٢٤ = بج سم  ، ١٨ = ابمنتظمة مستطيلة الشكل فيها صفيحة رقيقة  ابجد )ب(     
  نيوتن يؤثر عند نقطة تقاطع القطرين ، علقت فى مسمار رفيع ٢٠         سم ووزنها 

  بحيث آان مستواها رأسيا وأثر عليها ازدواج معيار د         من ثقب صغير عند الرأس 
 . الاتزان على الأفقى فى وضع دبأوجد قياس زاوية ميل . سم .  نيوتن ١٥٠  عزمه       

   ]  ْ  ٦٠ : الإجابة  [                                                                                       
   د ، ج،  بوآانت النقط ) ٣ ، ٠ = (ا  فى النقطة ض – ز = ق تؤثر القوة )ا] (٣[

   قأثبت أن خط عمل . على الترتيب  ) ١ ، ٢ -( ،  ) ٣ ، ٤( ،  ) ٠ ، ٣(          هى  
  .دجوينصف   ب          يمر بنقطة 

 آجم يؤثر فѧى منتѧصفه يѧستند علѧى مѧستويين مѧائلين              . ث ٢٠ قضيب منتظم وزنه     )ب(     
 أوجѧد  . ْ  علѧى الترتيѧب       ٦٠ْ  ،    ٣٠قى بزاويتين قياسѧهما                 أملسين يميلان على الأف   

             ضغط  القضيب على آل من المستويين وزاويѧة ميѧل القѧضيب علѧى الأفقѧى فѧى                    
 ]آجم .ث    ٣ ١٠  ،  ١٠: الإجابة [  .                                                 وضع التوازن 

 
@bîãbq@Zîßbäí‡ÛabØ@

ómdí@b¿@ÁÔÏ@µÛaû@åÇ@kuc@:  
 : يعطى متجه إزاحة جسيم آدالة فى الزمن من العلاقة )ا( ]١[

ن = ( ر        
ن ٣ – ٣

 عين . ى  حيث ى متجه وحدة ثابت  ) ٥ + ن ٣ + ٢
          متجهات إزاحة وسرعة هذا الجسيم ، ثم بين متى تكون الحرآة تقصيرية ومتى 

   ]١> ،  متسارعة  ن    ١ < ن ≤ ٠تقصيرية :  الإجابة  [                      .متسارعة          تكون 

 أعمدة على عمود من  سم ٩٠ آجم من ارتفاع ٢١٠ تسقط مطرقة من الحديد آتلتها ) ب(     
  سم ، فإذا تحرآت المطرقة ١٨مسافة فتدفعه فى الأرض  آجم ١٤٠         الأساس آتلته 

 العمود آجسم واحد بعد التصادم مباشرة فأوجد السرعة المشترآة لهما ثم أوجد          و
 .         بثقل الكيلو جرام متوسط مقاومة الأرض بفرض أنها ثابتة 

           ]آجم  .   ث ٩٨٠ث  ،  /  م ٢٫٥٢: الإجابة [                                                           
 نصورة إلى القاهرة فى خط مستقيم ولما أصبحت على بعѧد          لمحرك سيارة من ا   تت )ا( ]٢[

   من القاهرة مرت بجوارها شاحنة قادمة من القاهرة ومتجهة إلѧى دميѧاط               آم ٥٠           
 س ، فѧإذا آانѧت  /  آѧم  ١٣٠            فبدت  الѧسيارة لѧسائق الѧشاحنة أنهѧا تتحѧرك بѧسرعة           

 س فبعѧد آѧم دقيقѧة تمѧضى منѧذ لحظѧة مѧرور الѧشاحنة                 / آѧم    ٥٥            سرعة  الشاحنة    
 ]  دقيقة  ٤٠: الإجابة [  .                          بالسيارة حتى وصول السيارة إلى القاهرة  
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  حѧѧѧѧѧѧصان علѧѧѧѧѧѧى  ١٢٠ طѧѧѧѧѧѧن وقѧѧѧѧѧѧدرة محرآهѧѧѧѧѧѧا  ٢تتحѧѧѧѧѧѧرك سѧѧѧѧѧѧيارة آتلتهѧѧѧѧѧѧا  ) ب(     
  أوجѧѧد مقѧѧدار مقاومѧѧة   .س /  آѧѧم ٩٠          طريѧѧق أفقѧѧى بأقѧѧصى سѧѧرعة لهѧѧا ومقѧѧدارها     

  ثقѧѧѧل آجѧѧѧم ٧٠٠          الطريѧѧѧق لحرآѧѧѧة الѧѧѧسيارة ، وإذا حُملѧѧѧت الѧѧѧسيارة بѧѧѧشحنه وزنهѧѧѧا 

          وتحرآѧѧت صѧѧاعدة طريقѧѧاً منحѧѧدراً يميѧѧل علѧѧى الأفقѧѧى بزاويѧѧة جيبهѧѧا  
٩٠
  فمѧѧا هѧѧى ١

 مѧة الطريѧق المنحѧدر                أقصى سѧرعة لهѧا علѧى هѧذا الطريѧق إذا علѧم أن مقѧدار مقاو                 
 ]س  /  آم ٤٣٫٢   ،   ٣٦٠:  الإجابة [  .                              ضعف مقاومة الطريق الأفقى 

  ض)٣ + ا + (ز)١ – ب = (ق  آجم تحت تأثير القوة٥ يتحرك جسم آتلته  )ا( ]٣[
 تن ، فإذا آان متجه  مقاسه بالنيوق متجها وحدة متعامدان ، ض ، ز             حيث  

ن=              الإزاحة ف  يتعين من العلاقة ف 
٢

  حيث  ف  ض)ن – ن٢ + (ز
 .بالثانية   ن              بالمتر ، 

   ب ، اعين الثابتين  : أولا       

  ثوانى الأولى١٠لال خأحسب الشغل المبذول من القوة  : ثانيا       
 لحرآة                      من بدء ا

       . ثوان ١٠طاقة الحرآة فى نهاية  : الثاث        
                                ]  جول  ٤٨٠٢٫٥ = ط جول  ،  ٤٨٠٠ = ش   ،  ١١ = ب  ،  ١٧ = ا: الإجابة [                        

 س /  آم ٩٠٠بسرعة منتظمة مقѧدارها   آجم ٦٠٠ فى الفراغ آتلته يتحرك جسم طائر  ) ب(     
         دخل هذا الجسم فجأة فى سحابة محملة بالغبار فأثرت عليه بقѧوة مقاومѧة مقѧدارها                

       
٤
 أوجѧѧد سѧѧرعة الجѧѧسم بعѧѧد خروجѧѧه مѧѧن  . آجѧѧم لكѧѧل آيلѧѧو جѧѧرام مѧѧن آتلتѧѧه  .  ث ١

 ]ث  /  م ١٠٣الإجابة [ .                   السحابة علما بأنه استمر داخلها لمدة دقيقة واحدة 
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ßb©a@xˆìàäÛa@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@pbãbznßüa@xˆb¹ ٥
@

@üëc@ZbØîmbn⁄a@
ómdí@b¿@ÁÔÏ@µÛaû@åÇ@kuc@:  

 ْ  ١٢٠ قطة مادية وتحصران بينهما زاوية قياسهافى ن  قوتان تؤثران ٢ق ، ١ق )ا] (١[ 
 ْ  فإن ٦٠وإذا أصبح قياس الزاوية بينهما . نيوتن   ١٩             ومقدار محصلتهما 

   .٢ق ، ١قأوجد قيمة آل من .  نيوتن ٧            مقدار المحصلة يساوى 
 ]  نيوتن    ٣  ،  ٥:  الإجابة [                                                                            

 جم يؤثر فى منتصفه على .  ث ٤٠٠ سم ووزنه ٦٠ طوله ابيرتكز قضيب  ) ب (    
  ، حفظ القضيب أفقيا فى حالة اتزان بواسطة خيط ا سم من ٢٠             وتد يبعد 

   :أوجد  . ب             خفيف رأسى يتصل بطرفه 
 .مقدار آل من الشد فى الخيط  ورد فعل الوتد  : أولا            
  ليجعل الشد فى الخيط على امقدار الثقل الذى يلزم تعليقه عند الطرف  : ثانيا            

 .                      وشك الانعدام 
   ]  جم.  ث ٢٠٠ =  ق جم   ،  . ث ٣٠٠ =  رجم   ،  .  ث ١٠٠ = ش:  الإجابة  [                   

 ْ  ،  أثرت قوى مقاديرها ٦٠) = اآ(ق سم ، ١٢ معين طول ضلعه ابجد )ا] (٢[
 اثبت . على الترتيب  دا ، دج ، بج ، با ث جم فى ٨٠ ، ٥٠ ، ٨٠ ، ٥٠         

 ثران         أن المجموعة تكافئ ازدواجا وأوجد معيار عزمه ، ثم أوجد القوتين اللتين تؤ
 .  وتتزنان مع المجموعة السابقة دب وتوازيان ج ، ا         عند 

   )     نيوتن١٥  ،  ١٥ ث جم  ،    ٣  ١٨٠: الإجابة (                                                   

جبدا //  ْ  ،٩٠) = اآ(ق  شبه منحرف فيه ابجد  )ب (    
   ، ق  ،  ٥  ،  كأثرت القوى  .  سم ٢٠ = بج سم  ، ١٠ = اد = اب              
   على الترتيب ، بد ، دا ، دج ، جب ، بانيوتن فى   ٢ ٢٠  ، ٥               

    ب ، وآان مجموع عزوم القوى حول ا              فإذا انعدم مجموع عزوم القوى حول 
  ]٢٠،   ٢  ١٥ [        .ك ، قفأوجد قيمتى  . د              يساوى مجموع عزمها حول 

 ) ١ - ، ٢ = ( ا  عند النقطة ض٢ + ز ٣ = ق  تؤثر القوة )ا] (٣[
 :         أوجد 

  )  .٢ ، ٦ = ( ب بالنسبة للنقطة قمتجه عزم  :  أولا        
   ] ٣٫٦  ، ع١:  الإجابة [   .         اب فى اتجاه قالمرآبة الجبرية للقوة  :  اثاني        
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  فѧى حѧائط رأسѧى بواسѧطة         اآجѧم مثبѧت بطرفѧه       . ث ٨ قضيب منتظم وزنѧه      با )ب(     
 آجم حتى اتزن القѧضيب  . ث٦ أفقيا بقوة مقدارها  بفإذا جذب الطرف    ،             مفصل  

 أوجد مقѧدار رد فعѧل المفѧصل         . ه       فى وضع يصنع فيه مع الحائط زاوية قياسها              
٢آجم ،  . ث١٠: الإجابة [   .                    ه            وظل زاوية 

٣[   

 

@bîãbq@ZbØîßbäí‡Ûa@
ómdí@b¿@ÁÔÏ@µÛaû@åÇ@kuc@:  

  هو تجه ازاحة الجسيموآان م ض٢ + ز٦ = قأثير القوة يتحرك جسيم تحت ت )ا( ]١[
ن ٢= (         ف 

ن + ( ز ) ن+  ٢
  متجها وحدة ض ، ز  حيث ض ) ن ٢ + ٢

   علما ٢ = ن إلى ٠ = ناحسب التغير فى طاقة وضع الجسيم من .         متعامدان 
 ]  جول ٧٦ -: الإجابة [          .     بالثانية ن مقاسه بالنيوتن ، ف  بالمتر ، ق        بأن 

  جم ٤ آتلته ب جم رأسيا إلى أسفل ، صدم جسم آخر ١٠ آتلته ايتحرك جسم  ) ب(     
  هى بث وسرعة /  سم ٢٠٠ هى ا         متحرك رأسيا إلى أعلى عندما آانت سرعة 

 ا ارتد ث بينم/  سم ١٠٠ رأسيا إلى أسفل بسرعة بث ، فارتد الجسم /  سم ٨٠٠         

 رأسيا إلى أعلى وبعد ا         
٧
  جم ١٠٠ آتلته ج بجسم آخر ا ثانية اصطدم الجسم ١

 أوجد السرعة . ث وآونا جسما واحدا /  سم ١٣         متحرك راسيا إلى أسفل بسرعة 
 . بعد التصادم ج ، ا         المشترآة للجسمين 

٧ بعد اعث  ،  /  سم ١٦٠=   المشترآة للجسمين ا/ع :الإجابة [              
 ث /  سم ٢٠=  ثانية ١

      ]ث  لأسفل   /  سم ١٠ = ج ، ا للجسمين ة المشترآع                                                    ،  
 ْ  مع الرأسѧى     ٣٠ية قياسها   جم ويصنع اتجاهها زاو   .  ث   ٦٠أثرت قوة مقدارها     )ا( ]٢[

 أوجѧد  .  جم موضوع على مستوى أفقى أملس       ٣٩٢        لأعلى على جسم ساآن آتلته      
 .        العجلة الناشئة والمسافة التى يقطعها الجسم فѧى الثانيѧة الرابعѧة                        

 ] سم  ٢٦٢٫٥  ،  ٢ث/  سم ٧٥ :  الإجابة[                                                          
 . آجم على أرض المѧصعد  ٩٠ آجم ، يقف رجل آتلته     ٤٠٠مصعد ساآن آتلته    ) ب(     

  أمتѧѧار ثѧѧم تحѧѧرك بѧѧسرعة منتظمѧѧة  ١٠         بѧѧدأ المѧѧصعد صѧѧاعداً بعجلѧѧة منتظمѧѧة فقطѧѧع   
   :                      أمتѧار حتѧى سѧكن أحѧسب        ٥ ثوان حيث قطѧع      ٥         مسافة ما ثم بتقصير منتظم لمدة       

 .              قوة الشد التى يؤثر بها محرك المصعد خلال المѧسافة الأولѧى بثقѧل الكيلѧو جѧرام         : أولا         
 قدرة المصعد بالكيلو وات خѧلال المرحلѧة الثانيѧة مѧن حرآتѧه بفѧرض ثبѧوت                   : ثانيا         

 ] آيلو وات  ٩٫٦٠٤= ث  ،  القدرة /  م ٢= ع :  الإجابة [  .                       قوة محرك المصعد 

                                                                 ١١



@paŠbjn‚a@@@@bØîãbØî¾a@I@bØîmbna@K@bØîßbäí†@@H 

          ١٢

 :  بالعلاقة ن  لجسم متحرك يعطى آدالة فى الزمن ر إذا آان متجه الموضع )ا( ]٣[
ن = ( ر        

ن + ٣
 ى فأوجد متجهات الإزاحة والسرعة والعجلة ) ٥ – ن ٦ + ٢

 أن الحرآة  سرعته الابتدائية وعجلته وأثبت         عند أى لحظة ، وأوجد مقدار آل من 
.                                   مقاسه بالثانية ن         تكون متسارعة دائما عند أى لحظة حيث ف مقاسه بالمتر ، 

ن: ( الإجابة [                   
ن +  ٣

                                ]ى  )  ٢ + ن٦( ى  ،  ) ٦ + ن٢ +  ٢ن٣( ، ى    ) ن٦ + ٢
 أثرت قوة أفقية على جسم ساآن موضوع على مستوى أفقى فتحرك لفترة ) ب(     

 ثانية ، وعندئذ آانت طاقة .  داين ١٥٧٥٠٠ة حتى بلغت آمية حرآته               زمني
 وفى تلك اللحظة أُوقف تأثير القوة وتحرك ، سم  .  ثقل جرام ١٦٨٧٥              حرآته 

 أوجد آتلة الجسم ومقاومة .  متراً حتى سكن ٢١              الجسم بعد ذلك مسافة 
 ]  جم ٧٥٠= ك ،   داين ٧٨٧٥= م : الإجابة [ .                           المستوى بفرض ثبوتها

 
 
 
 

@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@pbãbznßüa@xˆb¹‘†bÛa@xˆìàäÛa@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@ ٦
@

@üëc@ZüabØîmbn@
ómdí@b¿@ÁÔÏ@µÛaû@åÇ@kuc@:  

 آجم تؤثران فѧى نقطѧة مѧا ، إذا ضѧوعف مقѧدار              .  ث  ق٢ ،   ققوتان مقدارهما     )ا) (١( 
  .قأوجѧѧد  . آجѧѧم لا يتغيѧѧر اتجѧѧاه محѧѧصلتها. ث١٥             الثانيѧѧة وزيѧѧد مقѧѧدار الأولѧѧى 

 ] ث آجم  ١٥:   الإجابة [                                                                                  
 جم يؤثر فى  منتصفه ، يرتكز .  ث ٨٠ سم ووزنه ١٢٠قضيب طوله اب   )ب (    

 ة توازن  ويحُفظ فى  حالب             القضيب فى وضع أفقى على حامل عند طرفه 
  سم  ويحمل ٢٠ بمقدار ا             بخيط خفيف رأسى مثبت من نقطة تبعد عن طرفه 

 أوجد آلاً من الشد فى  . ا سم عن ١٥جم من نقطة تبعد .  ث ٢٥             ثقلا قدره 
  ا             الخيط والضغط على الحامل ، أوجد أيضاً الثقل الذى يجب أن يعلق من 

 .      حتى يصبح القضيب على وشك الانفصال عن الحامل           
       ]  جم .     ث ١٥٣٫٧٥   ،   ٣٠٫٧٥   ،   ٧٤٫٢٥: الإجابة [                                              

 ْ  ، أثرت قوة ٣٠) = جآ(ق سم ، ٦ = اب فيه بقائم الزاوية فى  مثلث ابج )ا] (٢[
 سم ، . نيوتن   ٢١  ٤٢ يساوى ب حول قفى مستوى المثلث ، فإذا آان عزم   ق            
  فعين ا  حول قسم ، ينعدم عزم .  نيوتن   ٢١  ٤٢ - = ج حول قعزم              

  ]جب  منتصف  د  حيث اد  نيوتن  فى٤٩: الإجابة [  . ق           مقدار  واتجاه وخط عمل 
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 ْ  ، أثرت قوى ٦٠) = ابجآ(ق سم ، ١٢ معين طول ضلعه ابجد )ب(     
   على الترتيب دا ، جد ، بج ، اب ث آجم فى  ٦ ، ٤ ، ٦ ، ٤            مقاديرها  

             أثبت أن  المجموعة تكافئ ازدواجا وأوجد معيار عزمه ثم أوجد القوتين اللتين 
 . بحيث تكافئان المجموعة دب عموديتين على د ، ب            تؤثران فى 

     )   ث آجم    ٥  ،  ٥سم  ،  .  ث آجم   ٣  ٦٠: الإجابة (                                              
    ض + ز = ٣ق  ،  ض٥+ ز٣ = ٢ق    ،ض٦ + ز = ١قتؤثر القوى  )ا] (٣[

 أوجد متجه عزم محصلة هذه القوى بالنسبة  ) . ٣ ، ٢= (   ا            عند النقطة
  على بثم أوجد طول العمود المرسوم من  النقطة ،  ) ٢ ، ١ - = ( ب            للنقطة 

٣١      ]١٣  ، ع٣١ -:   الإجابة [                                    .             خط عمل المحصلة 

  والطرف د نيوتن يؤثر عند منتصفه    ٢٤ سم ووزنه    ٨٠ قضيب منتظم طوله     با )ب(     
  مربѧѧوط بخѧѧيط خفيѧѧف ب مثبѧѧت فѧѧى مفѧѧصل مثبѧѧت فѧѧى حѧѧائط رأسѧѧى والطѧѧرف ا            

  علѧى الحѧائط تقѧع رأسѧيا         جم مثبѧت طرفѧه الآخѧر فѧى نقطѧة             س   ٣  ٨٠            طوله  
  سѧم فѧإذا اتѧزن القѧضيب فأوجѧد مقѧدار الѧشد              ٨٠ يѧساوى    ا وعلى بعد من     ا            فوق  

 ]  نيوتن١٢  ،    ٣ ١٢: الإجابة [     .                               فى الخيط  ورد فعل المفصل 
@bîãbq@ZbØîßbäí‡Ûa@
ómdí@b¿@ÁÔÏ@µÛaû@åÇ@kuc@:  

  إلѧى الموضѧع    ا  على جسيم فحرآته من الموضع      ض٥ + ز ٤ = ق أثرت القوة    )ا( ]١[
  ثانية ، وآان متجه الموضع للجسيم يعطى آدالة فى الѧزمن بالعلاقѧة              ٢ فى زمن    ب    
 احѧѧسب التغيѧѧر فѧѧى طاقѧѧة الوضѧѧع   . ض ) ١ + ن ٤ + ( ز ) ٣+ ٢ن٢ = ( ر         

 . بالثانيѧѧѧѧة ن بѧѧѧѧالمتر ، ر مقاسѧѧѧѧاً بѧѧѧѧالنيوتن ، معيѧѧѧѧار  ق         للجѧѧѧѧسيم حيѧѧѧѧث معيѧѧѧѧار  
 ]  جول ٧٢ -: الإجابة [                                                                                    

  ث علѧى حѧاجز خѧѧشبى   /  م ٤٩٠ جѧم أفقيѧا بѧѧسرعة   ٢٤أُطلقѧت رصاصѧة آتلتهѧѧا    ) ب(     
 أوجѧѧد مقاومѧѧة الهѧѧدف لحرآѧѧة الرصاصѧѧة ، وإذا أُطلقѧѧت .  سѧѧم ٢٠             فغاصѧѧت فيѧѧه 

  سѧم فأوجѧد الѧسرعة       ١٥             نفس الرصاصة بنفس السرعة على حاجز آخѧر سѧمكه           
             التى تخرج  بها الرصاصة من هذا الحاجز علماً بأن المقاومة ثابتة فѧى الحѧالتين          

 ]ث /  م ٢٤٥  نيوتن   ،   ١٤٤٠٦:  الإجابة    [                                                              
 سقط منه جسم ،  آجم يتحرك بسرعة منتظمة رأسيا إلى أعلى ١٠٥٠بالون آتلته  )ا( ]٢[

  سرعة وإذا آانت، أوجد العجلة التى يصعد بها البالون بعد ذلك .  آجم ٧٠                آتلته 
    :  أوجـــد . ث  /  سم ٥٠                البالون قبل سقوط الجسم 

 . ثوان ١٠المسافة التى يقطعها البالون بعد ذلك فى  :  أولا               
 .المسافة بين البالون والجسم خلال هذه المدة   : ثانيا               

  ]  متر٥٢٥   ،     متر ٤٠:  الإجابة [                                                                    

                                                                 ١٣



@paŠbjn‚a@@@@bØîãbØî¾a@I@bØîmbna@K@bØîßbäí†@@H 

          ١٤

  اْ  ، ٣٠متر يميل على الأفقى بزاويѧة قياسѧها    ٩٫٨ مستوى مائل أملس طوله     با) ب(     
  اوضѧѧعت آѧѧرة ملѧѧساء عنѧѧد .  أسѧѧفل نقطѧѧة فيѧѧه ب        هѧѧى أعلѧѧى نقطѧѧة فѧѧى المѧѧستوى ، 

   فاصѧطدمت بحѧاجز رأسѧى عمѧودى      اب جم لتتحرك من سѧكون علѧى       ٧٠٠تلتها          آ
 . ثانيѧѧة  فارتѧѧدت الكѧѧرة   .  نيѧѧوتن ١١٫٧٦ فѧѧأثر عليهѧѧا بѧѧدفع مقѧѧداره    ب        أملѧѧس عنѧѧد  

 ]    متر ٥  : الإجابة [         .            با        أحسب أقصى مسافة تصعدها الكرة على 

 الزمن  مستقيم وآان القياس الجبرى لمتجه الإزاحة آدالة فى يتحرك جسيم فى خط  )ا( ]٣[
ن ٢ – ن ٤= ف :          يتعين بالعلاقة 

 . بالثانية ن علما بأن ف مقيسه بالسم ، ٢
  ثوان من بدء الحرآة٣أوجد القياس الجبرى للإزاحة فى مدة  :  أولا          
 ا الجسيم أثناء حرآته فى مدة الثلاث ثوان الأولى أوجد المسافة التى قطعه :  ثانيا          
 بين متى تكون الحرآة متسارعة ؟ ومتى تكون تقصيرية ؟  :  ثالثا          

                                    [        ]١ ، ٠[ ،  تقصيرية فى   [  ∞ ، ١]  سم  ،  متسارعة فى ١٠ سم   ،   ٦:  الإجابة [                  

 س صѧاعدة   /  آѧم    ٥٤ طن تتحѧرك بأقѧصى سѧرعة لهѧا ومقѧدارها             ٥سيارة آتلتها   ) ب(     
  وهبطѧѧت ةعѧѧادت الѧѧسيار . ٠٫٠١         طريقѧѧا منحѧѧدرا يميѧѧل علѧѧى الأفقѧѧى بزاويѧѧة جيبهѧѧا 

 عѧѧين مقѧѧدار  . س /  آѧѧم ١٠٨         علѧѧى الطريѧѧق نفѧѧسه بأقѧѧصى سѧѧرعة لهѧѧا ومقѧѧدارها      
  للحرآѧѧѧة بفѧѧѧرض أنهѧѧѧا ثابتѧѧѧة ، ثѧѧѧم أوجѧѧѧد قѧѧѧدرة محѧѧѧرك الѧѧѧسيارة            مقاومѧѧѧة الطريѧѧѧق

 ] حصان   ٤٠ ث آجم   ،   ١٥٠:  الإجابة [     .                                             بالحصان 
                                                                                                                          

               

ÉibÛa@xˆìàäÛa@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@ @@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@pbãbznßüa@xˆb¹ @@@@٧

@üëc@ZbØîmbnüa@
@ómdí@b¿@ÁÔÏ@µÛaû@åÇ@kuc@Z@

  إذا آان قياس الزاوية بينهما ك٢ ومقدار محصلتهما ق، ك   قوتان مقدارهما )ا] (١[ 
 فإن مقدار محصلتهما  ) ه –ْ  ١٨٠(  ، وإذا تغير قياس الزاوية وأصبحت ه            

    ]  ٣ :    ٢ : الإجابة [    .                   ق : كأوجد . قص إلى النصف              ين
 يرتكز ) يؤثر فى  منتصفه(جم .  ث ٧٠٠ قضيب طوله متر واحد ووزنه اب  )ب(     

  وحفظ فى حالة توازن فى وضع أفقى  بواسطة خيط ب             على حامل عند طرفه 
  سم  ويحمل ٣٠ بمقدار ا      رأسى مثبت فى نقطة على القضيب تبعد عن طرفه        

 أوجد آلاً من الشد   . ا سم عن ١٠جم من نقطة تبعد .  ث ٣٥٠             ثقلا مقداره 
  ثقلاً جعل القضيب على ا             فى الخيط والضغط على الحامل ، وإذا علق من 

 .                 أوجد مقدار الثقل والشد فى الخيط . ل عن الحامل              وشك  الانفصا
            ]  جم.  ث ٢٣٣٫٣ = وجم   ، .  ث ١٢٨٣٫٣ = ش ، ٩٥٠ = شجم  ، .  ث ١٠٠ = ر:  الإجابة  [       
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 أخذت .  سم ٨ = بج سم ، ٦ = اب مستطيل فيه ابجد )ا] (٢[
   ٢ ٥ ، ١٠ ،١أثرت قوى مقاديرها .  سم ٦ = بهبحيث آان  جبته نقطة        

 هذه محصلة أوجد مقدار. على الترتيب  اب ، اه ، اج ، ادجم  فى .   ث٣         ، 
 ] اهث جم فى اتجاه   ٢ ١٤ :الإجابة [  . هأن خط عملها يمر بالنقطة ، ثم أثبت          القوى 

بدا ، ب شبه منحرف قائم الزاوية فى ابجد )ب(        سم  ،٩ = اب ، ج//
 أثرت قوى مقاديرها   ، جب منتصف ه سم ، نقطة ٢٤= اد  ٢ = بج         
 أثبت .   على الترتيب دا ، جد ، بج ، اب نيوتن فى  ٣٦ ، ٤٥ ، ٧٢ ، ٢٧         
 أوجد مقدار آل من القوتين . أن المجموعة تكافئ ازدواج وأوجد معيار عزمه          

 .  حتى تتزن المجموعة دج ، ها         اللتين تؤثران فى 
     )   نيوتن   ١٣٥  ،  ١٣٥سم   ،  .  نيوتن ٩٧٢: الإجابة (                                              

 :أوجد  )   .  ٢ ، ١ - = ( ا  فى النقطة ض٨ +  ز٦ = ق أثرت القوة )ا] (٣[
  ) ٥ ، ٢ = ( ب بالنسبة للنقطة قعزم :  أولا       
   ٢ ٧ ،   ع٦ -:  الإجابة [        . اب فى اتجاهقالمرآبة الجبرية للقوة :   ثانيا       

  فى مفصل ا نيوتن ، ثبت طرفها ١٠ سم ووزنها ٦٠ ساق منتظمة طولها با )ب(     
  سم مثبت نهايته فى ٨٠ مربوط بخيط طوله ب مثبت فى حائط رأسى والطرف            
 أوجد .  سم منها فاتزنت الساق ١٠٠ وعلى بعد ا نقطة على الحائط رأسيا فوق             
 . ة ميل رد فعل المفصل على الساقالمفصل وآذلك زاوي  الشد فى الخيط ، رد فعل            

٣ ١- نيوتن ، رد الفعل يصنع زاوية ظا  ١٣ ٢ نيوتن  ،   ٤: الإجابة [                                  
٢[ 

 
@bîãbq@ZbØîßbäí‡Ûa@
ómdí@b¿@ÁÔÏ@µÛaû@åÇ@kuc@:  

 : بالعلاقة نلة فى الزمن  آدار يعطى متجه موضع جسيم )ا( ]١[
ن = ( ر        

 أوجد القياس الجبرى لمتجه . ى  حيث ى متجه ثابت  ) ٣ + ن ٦ – ٢
 .          الإزاحة وبين متى تكون الحرآة متسارعة ومتى تكون تقصيرية 

    ]٣ < ن  ، تقصيرية  ٣ > نة  متسارع:  الإجابة [                                                                    
  طѧѧѧѧن طريقѧѧѧѧا منحѧѧѧѧدرا يميѧѧѧѧل علѧѧѧѧى الأفقѧѧѧѧى بزاويѧѧѧѧة  ٦تѧѧѧѧصعد سѧѧѧѧيارة آتلتهѧѧѧѧا  ) ب(     

 س ، فѧإذا هبطѧت الѧسيارة علѧى     /  آم   ٤٥ بأقصى سرعة لها وقدرها      ٠٫٠٥           جيبها  
 أوجѧѧد مقاومѧѧة الطريѧѧق . س /  آѧѧم ٩٠           الطريѧѧق نفѧѧسه بأقѧѧصى سѧѧرعة لهѧѧا وقѧѧدرها 

 .                                     للحرآѧѧѧѧة  بفѧѧѧѧرض أنهѧѧѧѧا ثابتѧѧѧѧة ، ثѧѧѧѧم عѧѧѧѧين قѧѧѧѧدرة محѧѧѧѧرك الѧѧѧѧسيارة بالحѧѧѧѧصان  
 ] حصان   ٢٠٠ ث آجم    ،  ٩٠٠:  الإجابة [                                                              

                                                                 ١٥
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          ١٦

  ارتفѧاع من نقطѧة علѧى  ث / متر  ٧آيلو جرام رأسيا لأسفل بسرعة       ٢قذف جسم آتلته     )ا( ]٢[
 أحسب طاقة حرآة الجسم لحظѧة وصѧوله الأرض         .  متر من سطح أرض رملية       ٢٠       

  سѧѧم حتѧѧى سѧѧكن ٥متѧѧر ، وإذا غѧѧاص الجѧѧسم فѧѧى الأرض مѧѧسافة .        بثقѧѧل الكيلѧѧو جѧѧرام 
 .        فاحѧѧѧѧسب بثقѧѧѧѧل الكيلѧѧѧѧو جѧѧѧѧرام مقѧѧѧѧدار مقاومѧѧѧѧة الأرض للجѧѧѧѧسم بفѧѧѧѧرض ثبوتهѧѧѧѧا      

 ]  ث آجم  ٩٠٢  جول  ،  ٤٤١:  الإجابة      [                                                               

  أمتار عن سطح ١٠ جرام من ارتفاع ٢٥٠سقطت آرة من المطاط آتلتها ) ب(     
              الأرض فارتدت بعد اصطدامها بالأرض إلى ربع المسافة التى سقطت منها ، 

     فما مقاومة الأرض للكرة بثقل الكيلو جرام إذا علم أن زمن التصادم بالأرض          

            
١٤
١

 ] آجم.   ث ٧٫٧٥=  نيوتن    ٧٥٫٩٥  =  ٢٫٤٥ + ٧٣٫٥= م : الإجابة [  . من الثانية 

  قادمة ب يارةمتحرآة على طريق مستقيم بقياس السرعة النسبية لس اقامت سيارة  )ا( ]٣[
  سرعتها حتى اس ، ولما خفضت السيارة /  آم ١٢٠        فى الاتجاه المضاد فوجدتها 

        أصبحت 
٤
  ب سرعتها الأولى وأعادت القياس وجدت أن السرعة النسبية للسيارة ٣

  .س فما هى السرعة الفعلية لكل من السيارتين/  آم ١٠٠        أصبحت 
                                ]س /  آم ٤٠،  س  /  آم ٨٠: الإجابة [                                                                

 أوجد أصغر .  أمتار ٥ مترا وارتفاعه ٢٠مستوى مائل خشن طوله ) ب(     
         سرعة يقذف بها جسم من أسفل نقطة فى المستوى المائل وفى اتجاه خط أآبر ميل 

         للمستوى لكى يصل بالكاد إلى أعلى نقطة فى المستوى علماً بأن الجسم يلاقى 

       مقاومات تعادل  
٤
    ]ث /   متر ١٤:  الإجابة [    .                                     وزنه ١
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@@

åßbrÛa@xˆìàäÛa@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@ @@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@pbãbznßüa@xˆb¹ @@@@٨
@üëc@ZbØîmbn⁄a@ @üëc@ZbØîmbn⁄a@
@ómdí@b¿@ÁÔÏ@µÛaû@åÇ@kuc@Z@ @ómdí@b¿@ÁÔÏ@µÛaû@åÇ@kuc@Z@

 ية بينهما  نيوتن تؤثران فى نقطة مادية وظل الزاو١٥ ، ١٢  قوتان مقدارهما )ا] (١[ 

            يساوى 

 ية بينهما  نيوتن تؤثران فى نقطة مادية وظل الزاو١٥ ، ١٢  قوتان مقدارهما )ا] (١[ 

            يساوى 
٤
٣   .                                 أوجد مقدار محصلتهما وقياس زاوية ميلها على القوة الأولى −

 ]ى    نيوتن  ، ح عمودية على القوة الأول١٥: الإجابة                                                                  [ 
  آجѧѧم معلѧѧق مѧѧن قѧѧضيب معѧѧدنى متѧѧين    ٩٠ جѧѧسما آتلتѧѧه  ب ، ا يحمѧѧل رجѧѧلان   )ب(     

  سѧم وآانѧت نقطѧة تعليѧق الجѧسم           ٦٠            وخفيف ،  فإذا آانѧت المѧسافة بѧين الѧرجلين             
  ، فما مقدار ما يتحمله آѧل مѧن الѧرجلين مѧن هѧذا الثقѧل ؟ وإذا         ا سم من    ٢٠            تبعد  
  ثقل آجم ، فعين أآبر مسافة مѧن  ٥٠ لا  يمكنه أن يحمل أآثر من  بن الرجل               آا

  مѧѧن الاسѧѧتمرار فѧѧى حمѧѧل   ب يمكѧѧن تعليѧѧق الثقѧѧل عنѧѧدها حتѧѧى يѧѧتمكن الرجѧѧل      ا           
٣  آجم   ،.  ث ٦٠  ، ٣٠:   الإجابة  [  .                                         القضيب 

   ]  سم  ١٣٣
 :فيه  . د ، ا شبه منحرف قائم الزاوية قائم الزاوية فى ابجد )ا] (٢[

 .  سم ٤٠= ام  بحيث باتم سم ، ٧٠ = اب سم ، ٤٠ = جد = اد           

  ، جم ، جبجم  فى .  ث٣٥،   ٢ ١٠ ، ق ، ٢٥           أثرت قوى مقاديرها 
 .قأوجد . جم . ث٥٠على الترتيب ، وآان معيار محصلة هذه القوى  جد،  جا     

 ] نيوتن ١٠ = ق: الإجابة     [                                                                                        
بدا  شبه منحرف فيهابجد )ب(      سم  ١٨ = بجْ  ، ٩٠) = ادجآ(ق ، ج//

 ١٨  ،  ١٢  ،  ٢٧  ، ١٥أثرت قوى مقاديرها  .  سم ١٢ = دا سم ، ٨ = جد        ، 
 أثبت أن المجموعة تكافئ .  على الترتيب دا ، جد ، بج ، اب        ث آجم  فى 

  عموديتين على ج ، ا       ازدواجا وأوجد معيار عزمه ، ثم أوجد قوتين تؤثران فى 
 .                                                وتتزنان مع المجموعة السابقة  جا       

٩٠سم   ،  .  ث آجم ٣٦٠: الإجابة (                                     
  ١٣  

     ،٩٠
  ١٣  

     )  ث آجم     

   تؤثران فى نقطة ض٣ + ز٢ = ٢ق  ،  ض ن + ز م = ١قالقوتان  )ا] (٣[
  )٣ ، ١ - = ( ب، فإذا آان متجه عزم محصلتهما بالنسبة للنقطة ) ٤ - ، ٢ = (ا        

   متجه وحدة عمودى على مستوى متجهى الوحدة ع ، حيث ع ٣٣        يساوى 
 ) ١ - ، ٢ = ( ج محصلتهما بالنسبة للنقطة  ، وآذلك عزمض ، ز        المتعامدين 

٣ = ق:  الإجابة [                              .  ق  فأوجد  ع -        هو  
٧ −

٩ + ز
  ]ض ٧٩



@paŠbjn‚a@@@@bØîãbØî¾a@I@bØîmbna@K@bØîßbäí†@@H 

          ١٨

  رأسѧى    علѧى حѧائط    ا نيѧوتن يرتكѧز بأحѧد طرفيѧه          ٣٦ قضيب منتظم ووزنه     با )ب(     
  علѧى أرض أفقيѧة خѧشنة فѧإذا آѧان القѧضيب فѧى وضѧع                ب            أملس وبطرفѧه الآخѧر      

  علѧى بعѧد   ب أمتار من الأرض وطرفه   ٣ على بعد    ا           التوازن عندما يكون طرفه     
 .أوجد ردى فعل آل مѧن الأرض والحѧائط  علѧى القѧضيب     .  متر من الحائط  ٢٫٥          

 ] نيوتن ١٥ نيوتن  ،   ٣٩:   الإجابة [                                                                    
 

@bîãbq@ZbØîßbäí‡Ûa@
ómdí@b¿@ÁÔÏ@µÛaû@åÇ@kuc@:  

 نوآان متجه إزاحته تعطى آدالة فѧى الѧزمن           يتحرك جسيم آتلته تساوى الوحدة ،        )ا( ]١[

 = ( ف:         مѧѧѧن العلاقѧѧѧة  
٦
١

ان
٣ + 

٢
١

ن ب
   متجѧѧѧه وحѧѧѧدة  ز  حيѧѧѧث ز ) ٣ – ٢

  إذا علمѧѧت أن القѧѧوة المѧѧؤثرة علѧѧى هѧѧذا الجѧѧسم ثابتѧѧة     ب ، اعѧѧين الثѧѧابتين  .          ثابѧѧت 
    ]٤ - = ب  ،  ٠ = ا:  الإجابة [     .               ز ٤ - = ق:          وتعطى من العلاقة 

 ث فإذا /  سم ١٠٠   جم تتحرك فى خط مستقيم بسرعة مقدارها٤٠٠آرة آتلتها  ) ب(     
 :أوجد .  جم وتحرآتا معا آجسم واحد ٦٠٠         اصطدمت بكرة أخرى ساآنة آتلتها 

 .طاقة الحرآة المفقودة بسبب التصادم  : أولا         
  متر من لحظة ١ الجسم بعد أن قطع مسافة قوة المقاومة اللازمة لإيقاف : ثانيا         

 ]  نيوتن  ٠٫٠٨  =  م،   جول   ٠٫١٢  = ط: الإجابة [  .                                      التصادم 
 تتحѧѧѧѧѧرك سѧѧѧѧѧيارة علѧѧѧѧѧى طريѧѧѧѧѧق أفقѧѧѧѧѧى تحѧѧѧѧѧت تѧѧѧѧѧأثير مقاومѧѧѧѧѧة تتناسѧѧѧѧѧب مѧѧѧѧѧع مربѧѧѧѧѧع  )ا( ]٢[

  ث آجѧѧم عنѧѧدما تكѧѧون  ١٥٠وى        سѧѧرعتها فѧѧإذا آانѧѧت المقاومѧѧة لحرآѧѧة الѧѧسيارة تѧѧسا    
 . س /  آѧѧم ٩٠س ، فѧѧإذا آانѧѧت أقѧѧصى سѧѧرعة لهѧѧا تѧѧساوى /  آѧѧم ٤٥       سѧѧرعة الѧѧسيارة 

 ]  حصان  ٢٠٠:  الإجابة   [                              .       أحسب قدرة محرك السيارة بالحصان 

حلقة آتلتها   ) ب(     
٢
  ، فѧإذا آانѧت سѧرعتها     مود أسطوانى رأسى خѧشن    آجم تنزلق على ع    ١

 باسѧѧѧتخدام ،  متѧѧѧر مѧѧѧن بѧѧѧدء حرآتهѧѧѧا   ٥٫٦ث بعѧѧѧد أن قطعѧѧѧت مѧѧѧسافة  /  متѧѧѧر ٤٫٩         
 .         مبѧѧѧدأ الѧѧѧشغل والطاقѧѧѧة احѧѧѧسب الѧѧѧشغل المبѧѧѧذول مѧѧѧن المقاومѧѧѧة أثنѧѧѧاء الحرآѧѧѧة         

 ]   جول   ٢١٫٤٣٧٥:  الإجابة [                                                                          
 س ضѧѧد /  آѧѧم ٦٣ طѧѧن يتحѧѧرك علѧѧى طريѧѧق أفقѧѧى بѧѧسرعة منتظمѧѧة ٤٠٠قطѧѧار آتلتѧѧه   )ا( ]٣[

 وإذا ، احѧѧѧسب قѧѧѧوة آلات القѧѧѧاطرة . طѧѧѧن / آجѧѧѧم .  ث ١٥               مقاومѧѧѧات ثابتѧѧѧة مقѧѧѧدارها 
 احѧѧسب عجلѧѧة بѧѧاقى القطѧѧار . ة  طѧѧن أثنѧѧاء الحرآ٥٠ѧѧ               فѧѧصلت العربѧѧة الخيѧѧرة وآتلتهѧѧا 

 .                 والزمن الذى تسكن بعده العربة المنفصلة 
                                 ]  ٢ث/  متر ٠٫١٤٧،    ثانية   ٣٧٥:  الإجابة [                                                       
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 ث وبعѧѧѧد مرورهѧѧѧا /  سѧѧѧم ٤٠ جѧѧѧم بѧѧѧسرعة منتظمѧѧѧة  ١٢٠تتحѧѧѧرك آѧѧѧرة آتلتهѧѧѧا  ) ب(     
   بموضع معين وبزمن قدره دقيقة واحدة تحرآت من نفѧس الموضѧع آѧرة أخѧرى                          
  فѧѧى ٢ث/  سѧѧم ٤ث وبعجلѧѧة تزايديѧѧة /  سѧѧم ٦٠ جѧѧم بѧѧسرعة ابتدائيѧѧة  ٨٠  آتلتهѧѧا           
   نفѧѧس اتجѧѧاه حرآѧѧة الكѧѧرة الأولѧѧى ، فѧѧإذا تѧѧصادمت الكرتѧѧان وتحرآتѧѧا معѧѧاً آجѧѧسم            
 أحѧѧѧسب الѧѧѧسرعة المѧѧѧشترآة لهمѧѧѧا بعѧѧѧد التѧѧѧصادم مباشѧѧѧرة ، وإذا تحѧѧѧرك  .  واحѧѧѧد            
 أحѧѧسب متѧѧى .  ث جѧѧم ٤ر مقاومѧѧة ثابتѧѧة تѧѧساوى  الجѧѧسم بعѧѧد التѧѧصادم تحѧѧت تѧѧأثي            
 ]ث /  سم ٩٦ ،   ثوان ٥: الإجابة  [                                            .   يسكن الجسم           

 
 

 
 
@

ÉbnÛa@xˆìàäÛa@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@ @@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@pbãbznßüa@xˆb¹ @@@@٩
@üëc@ZbØîmbn⁄a@

@ómdí@b¿@ÁÔÏ@µÛaû@åÇ@kuc@Z@

  ، وإذا حومقدار محصلتهما  ٢ق ، ١ق قوتان متلاقيتان فى نقطة مقدارهما )ا(  ]١[
  فى اتجاه عمودى على   ٣  ح فإن مقدار المحصلة يصبح ٢ق             عكس اتجاه 

   ]ْ    ١٢٠:  الإجابة [    .    أوجد قياس الزاوية بين القوتين  . ح             المحصلة الأولى 

  د ، جى وضع أفقى على وتدين  متر يرتكز ف٢ قضيب غير منتظم طوله اب  )ب (    

 = بد = اج         أملسين حيث 
٤
  نيوتن ٢٤ ثقل قدره ا متر ،  وجد أنه لو علق من ١

  ١٦  ثقل قدره ب ، وإذا علق من ج         يصبح القضيب على وشك الدوران حول 
  وزن القضيب وبُعد أوجد. د          نيوتن يصبح القضيب على وشك الدوران حول 

٣:    الإجابة  [   .                           ا         نقطة تأثيره عن 
   ]    متر  ١٫١٥  نيوتن  ،  ٢٦

   سم ،٨ = جد = اد ، فيه د ، ا شبه منحرف قائم الزاوية فى آل من ابجد )ا] (٢[
 ،                              ق ، ١٠ سم ، أثرت قوى مقاديرها ٨ = اه بحث با ت ه سم ، ١٤= اب      

 ترتيب ، فإذا آان  على الجد ، جا ، جه ، جب نيوتن فى ١٤ ،   ٢  ٤        
  ا  ، مقدار عزم المحصلة بالنسبة للنقطةق نيوتن فأوجد ٢٠=         مقدار المحصلة 

 . على خط عمل المحصلة ا        ومن ثم أوجد طول العمود المرسوم من 
         ]  سم  ١٫٦ = ل   ،   ٣٢ - = اج   ،    ٤ = ق:  الإجابة [                                               

                                                                 ١٩



@paŠbjn‚a@@@@bØîãbØî¾a@I@bØîmbna@K@bØîßbäí†@@H 

          ٢٠

بدا شبه منحرف فيه ابجد )ب(       ْ ٩٠) = ابجآ(ق، ج//
  ١٦ ، ٢٢أثرت قوى مقاديرها .  سم ١١ = اد سم ، ١٧ = بج سم ، ٨ = اب        ، 
 أثبت أن المجموعة .  على الترتيب جد ، بج ، اب ، دا ث جم فى ٢٠ ، ٣٤        ، 

  جب،  اد ئ ازدواجا وأوجد معيار عزمه ثم أوجد القوتين اللتين تؤثران فى        تكاف
     )  ث جم  ٥٦  ،  ٥٦سم   ،  .   ث جم ٤٨٨: الإجابة (    .                   حتى تتزن المجموعة 

   قوتان  مجموع عزميهما    ض٦ + ز ل = ٢ق  ،  ض٤ + ز ١٤ = ١ق )ا] (٣[
   ومجموع  عزميهما حول النقطةع ٤٠ –يساوى  ) ٠ ، ٠ = ( احول النقطة             
  ،  واحسب طول العمود   لأوجد الثابت  . ع ١٧٦يساوى  ) ٩ ، ٠ = ( ب           

  .                                                   على خط عمل محصلة هاتين القوتين ا            المرسوم من النقطة 
٢٠   ]١٣  ،  ١٠= ل :  الإجابة           [                                                                                        

  ب ، امثبت طرفاه فى نقطتين .  سم   ٤٠ حلقة ملساء يمر خلالها خيط خفيف طوله       )ب(     
  قأثѧѧرت علѧѧى الحلقѧѧة قѧѧوة أفقيѧѧة    .  سѧѧم ٢٠   علѧѧى خѧѧط أفقѧѧى واحѧѧد البعѧѧد بينهمѧѧا            

  ومقѧدار قѧوة     قأوجد قيمѧة    .  وآان الخيط مشدوداً     ب            فاتزنت الحلقة رأسيا أسفل     
 . جم .  ث ٤٠٠           الشد فى  الخيط علماً بأن وزن الحلقة 

 ]جم  .  ث ٢٥٠جم ، .  ث ٢٠٠:    الإجابة [                                                               
@bîãbq@ZbØîßbäí‡Ûa@
ómdí@b¿@ÁÔÏ@µÛaû@åÇ@kuc@:  

  عند أى  لحظة ر يتحرك جسيم آتلته جرام واحد وآان متجه موضعه  )ا( ]١[

 - ن ٦ + ٨ = ( ر:   يتعين بالعلاقة ن             زمنية 
٢
٣

ن
  ر حيث ض ) ٢

 .  بالثانية ن        مقاسه بالسنتيمتر ، 
 .أوجد متى تكون الحرآة تقصيرية ومتى تكون متسارعة  : أولا        
  فعين آلا من ض ب + ز ا = قإذا آانت القوة المؤثرة على الجسيم هى  : ثانيا        

 . بالداين   مقاسهق حيث ب ، ا                الثابتين 
     ]٣ - = ب  ،  ٠ = ا  تقصيرية  ،  ٢ < ن متسارعة  ،  ٢ > ن:  الإجابة [                             

  طن فى خط مستقيم على ارض أفقية بأقصى سرعة ٣٠٠يتحرك قطار آتلته  ) ب(     
 طن ، /  ث آجم٥س وآانت مقاومة الطريق لحرآته /  آم ٧٢              له ومقدارها 

               فاحسب قدرة آلات القطار بالحصان ، ثم أوجد أقصى سرعة يمكن لهذا 
              القطار أن يصعد بها طريقا مستقيما منحدرا يميل على الأفقى بزاوية جيبها 

              
٢٠٠
 . علما بأن المقاومة واحدة على الطريقين ١

 ]  حصان ٤٠٠،  س  /   آم ٣٦: الإجابة        [                                                                
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 : يتحرك جسيم فى خط مستقيم وآان متجه موضعه )ا( ]٢[
ن = ( ر        

ن ٣ – ٣
 ى حيث ى متجه وحدة ثابت فى اتجاه حرآة الجسيم  ) ٥ – ٢

 :أوجد .   بالثانية ن  مقيسة بالمتر ،ر        ، 
 .مقدار العجلة عندما تنعدم السرعة  :  أولا        
 . ثوانى ٣ = ننوع الحرآة من حيث التسارع والتقصير عندما  :  ثانيا        

   ]  ،   متسارعة ٢ث/  م ٦  أ،   ٢ث/  م ٦ -:  الإجابة [                                                     
  متѧѧر عѧѧن سѧѧطح الأرض فاصѧѧطدم  ١٩٫٦ آجѧѧم مѧѧن ارتفѧѧاع  ٤سѧѧقط جѧѧسم آتلتѧѧه  ) ب(     

  آجم آان مѧستقراً علѧى سѧطح الأرض فكونѧا جѧسما واحѧدا غѧاص             ٣            بجسم آتلته   
 أوجѧѧѧد المѧѧѧسافة  ف علمѧѧѧا بѧѧѧأن مقاومѧѧѧة الأرض    .             فѧѧѧى الأرض مѧѧѧسافة ف سѧѧѧم   

 ] سم ٢  : الإجابة     [                                               .آجم  .  ث ٢٢٤٧            تساوى 
  ، راقѧب    يتحرك طراد وسفينة على مسار مѧستقيم واحѧد آѧل منهمѧا متجѧه نحѧو الآخѧر                    )ا( ]٣[

 س ، ولمѧѧا  أصѧѧبحت  /  آѧѧم ٩٠        الطѧѧراد حرآѧѧة الѧѧسفينة فبѧѧدت لѧѧه متحرآѧѧة بѧѧسرعة     
 طلق الطراد طوربيدا نحو السفينة ، فإذا علمѧت  أن محѧرك     آم أ  ٣٫٥        المسافة بينهما   

 لحظѧѧةفمѧѧا الѧѧزمن الѧѧذى ينقѧѧضى منѧѧذ  . س /  آѧѧم ١٢٠الطوربيѧѧد يѧѧستطيع دفعѧѧه بѧѧسرعة          
   ]  دقيقة  ١: الإجابة  [                                   .        الإطلاق وحتى لحظة إصابة الهدف 

  مترا علѧى أرض أفقيѧة فاصѧطدمت         ٣٫٦ جم من ارتفاع     ١٠٠سقطت آرة آتلتها    ) ب(     
          بها وارتدت رأسيا إلى أعلى ، فإذا بلغ النقص فى طاقѧة حرآتهѧا نتيجѧة للاصѧطدام                  

 أوجد المسافة التى ارتدتها الكѧرة عقѧب تѧصادمها بѧالأرض      .  جول ١٫٩٦         بالأرض  
 ]  متر  ١٫٦: الإجابة [                                                                                    

   
  
@

@pbãbznßüa@xˆb¹‹’bÈÛa@xˆìàäÛa@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@ @@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@ @@@@@@@@١٠
@üëc@ZbØîmbn⁄a@
@ómdí@b¿@ÁÔÏ@µÛaû@åÇ@kuc@Z@

 زاوية قياسها ى ومقدارقوتان تؤثران فى نقطة مادية وتحصران بينهما  ق٢ ، ق )ا] (١[ 
 ) ى– ْ ٩٠(ياس الزاوية بينهما وإذا آان ق) ١ + م (ق  ٥          محصلتهما يساوى 

= أثبت أن  ظا ى ) .  ١ - م (ق  ٥          فإن مقدار المحصلة يساوى 
م

م

+
−

٢
٢.  

 آجم يرتكز فى وضع .  ث ٤٫٥ سم ووزنه ٧٠ قضيب غير منتظم طوله اب  )ب(     
  سم ١٤ = دب سم ، ١٢  = =جا حيث د  ، ج        أفقى على حاملين أملسين عند 

 آجم فإن القضيب يكون .  ث ٦ ثقل مقداره ا        وقد وجد أنه لو علق من الطرف 

                                                                 ٢١



@paŠbjn‚a@@@@bØîãbØî¾a@I@bØîmbna@K@bØîßbäí†@@H 

          ٢٢

 وإذا بقى الثقل  . جأوجد بعد مرآز ثقل القضيب عن نقطة .         على وشك الدوران 
  بآجم عند الطرف الآخر. ث ) و( وعلق ثقل مقداره ا        المعلق عند الطرف 

  . دالتى تجعل القضيب على وشك الدوران حول نقطة ) و( فأوجد قيمة        
   ]  آجم. ث  ٣٣ ،  ج سم من ١٦:  الإجابة     [                                                                         

  سم  ،  ٥ = بهبحيث   جبت ه سم ، ١٢ مربع طول ضلعه ابجد )ا] (٢[

  ، ها ، باجم فى الاتجاهات . ث٩،   ٢ ٤ ، ١٣ ، ٢            أثرت  قوى مقاديرها 
 .أوجد محصلة هذه القوى .  على الترتيب اد ، جا     

   ]جا جم  فى اتجاه .  ث   ٢ ١٨ = حالإجابة   [                                                      

   ٢١ ، ١٨ ، ١٥ هى على الترتيب اج،جب،با مثلث أطوال أضلاعه ابج )ب(    
  جب ، با ث جم فى ١٠٥٠ ، ٩٠٠ ، ٧٥٠            من السنتيمترات ، أثرت القوى 

 أثبت أن مجموعة القوى تكافئ ازدواجا وأوجد معيار عزمه .  على الترتيب اج        ، 
  عموديتان على ج ، ام أوجد مقدار آل من القوتين اللتين تؤثران فى آل من         ، ث

     )  ث جم  ٦٣٠  ،  ٦٣٠سم  ، .   ث جم ١٣٢٣٠:  الإجابة (.    لكى تتزن المجموعة  جا        

 ة وآانت النقط الآتي )  ٢ ، ٠ = ( ا تؤثر فى نقطة ض٤ – ز٣ = ق إذا آانت )ا] (٣[
  ) ١ - ، ٥ = ( ه،   ) ١ ، ٢ - = ( د،   )  ٣ ، ٢ = ( ج،   )  ٢ - ، ٣ = ( ب         

  :ق          فاثبت أن خط عمل 
 هديوازى  :  ثالثا        دجينصف  : ثانيا        بيمر بنقطة  : أولا         

  فى حائط رأسى امثبت بطرفه ) وزنه يؤثر فى منتصفه( منتظم  قضيباب )ب(     
  حتى اتزن القضيب فى ق             بواسطة مفصل ، جذب القضيب أفقيا بقوة مقدارها 

 .  ، رد فعل المفصل قاوجد . ْ  مع الرأسى ٣٠             وضع يصنع فيه زاوية قياسها 
  =  ق: الإجابة [                                       

  ٣ و 
 = رآجم    ،    . ث ٦

  ٣٩ و 
 ]آجم . ث ٦

 

@bîãbq@ZbØîßbäí‡Ûa@
ómdí@b¿@ÁÔÏ@µÛaû@åÇ@kuc@:  

  ،ضب + زا=  ١ ق يتحرك جسيم آتلته آيلو جرام واحد تحت تأثير القوى)ا( ]١[
  وآان متجه إزاحته يعطى  ض ٨ + ز = ٣ق ، ضا + ز ٥ -=  ٢ق        

   حيث مقادير القوى مقاسه بالنيوتن ، ف ض ن ٣ + ز ن ٤= ف :          بالعلاقة 
 :أوجد .  بالثانية ن         بالمتر والزمن 

  .ب ، اقيمة الثابتين  : أولا         
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 . متر من البداية  ٥٠جسم على بعد الزمن اللازم لكى يكون ال : ثانيا         
 ]  ثوان ١٠ = ن  ،  ١٢ - = ب  ،  ٤ = ا:  الإجابة [                                                     

  مترا رأسيا على عمود من ٦٫٤ آجم من ارتفاع ٨٠٠سقطت مطرقة آتلتها  ) ب(     
 : سم أوجد ١٠ا فى الأرض لمسافة  آجم فتدآه رأسي٣٢٠         أعمدة الأساس آتلته 

 .السرعة المشترآة للمطرقة والجسم بعد التصادم مباشرة  : أولا          
 .طاقة الحرآة المفقودة نتيجة التصادم  : ثانيا          
 .مقاومة الأرض للجسم مقدرة بثقل الكيلو جرام   : ثالثا          

٧ = م  جول  ،  ١٤٣٣٦  =  طث  ،  /  م ٨ = ع :الإجابة [                      
 ]    ث آجم ٣٧٦٩١ ٣

  خط  آجم عند قمة مستوى مائل أملس فتحرك من السكون على٤وضع جسم آتلته  )ا( ]٢[
 أوجد . متر .  ث آجم ١٢        أآبر ميل وبلغت طاقة حرآته عند قاعدة المستوى 

                                ]  متر  ٣:  الإجابة [   .                                                               ارتفاع المستوى
 س صاعدة /  آم ٣٦ طن بأقصى سرعة وقدرها ١٫٥تتحرك سيارة آتلتها ) ب(     

 يميل على الأفقى بزاوية جيبها               طريقاً منحدراً
٢٠
  وعادت السيارة إدراجها ١

 عين مقدار . س /  آم ٩٠              هابطة على نفس الطريق بأقصى سرعة لها وقدرها 
               قوة مقاومة الطريق للحرآة بفرض أنها لم يتغير ، ثم احسب بالحصان قدرة 

: الإجابة [ .               ك السيارة               محر
٣
 ]  ث آجم ١٧٥  =  م،   حصان ١٣٣

 يتحرك جسيم فى خط مستقيم وآان القياس الجبرى لمتجه الإزاحة آدالة فى  )ا( ]٣[
ن ٢ – ن ٥٠= ف :               الزمن يتعين من العلاقة 

   ، علما بأن ف  مقيسه ٢
 :  أوجـــد .   بالثانية  ن بالسم ،              

 . ثانية من بدء الحرآة ٣٠القياس الجبرى للإزاحة فى زمن قدره  :  أولا              
 . ثانية الأولى ٣٠المسافة التى قطعها هذا الجسيم أثناء حرآته فى مدة  :  ثانيا              

                                  ]  سم ٩٢٥  ،    سم ٣٠٠:  الإجابة   [                                                          
 ْ   ٣٠يل فى مستوى أملس يميѧل علѧى الأفقѧى بزاويѧة قياسѧها                هو خط أآبر م    با) ب(     

  من قمة المستوى تتحرك إلى أسفل ،        ا جم عند نقطة     ٤٠٠             ، ترآت آرة آتلتها     
  جѧم   ٦٠٠ أسفل المستوى آرة أخرى آتلتها       ب             وفى نفس الوقت قذفت من نقطة       

 : متر ٢٨ = ب استوى ، فإذا آان ث تتحرك أعلى الم/  م ١٤             بسرعة 
  ]  متر١٨٫٢،   ثانية ٢: الإجابة [        . أوجد متى وأين تتصادم الكرتان  :  أولا             
 أوجد أقصى . إذا تحرآت الكرتان بعد التصادم مباشرة آجسم واحد  :  ثانيا             

  ]  متر٤٫٢٣٢[               . خط أآبر ميل                       مسافة يتحرآها الجسم على
                                                                 ٢٣


